

1957年10月1日创刊

珠海2018年度市级技能大师工作室和技师工作站名单正在公示

## 五家工作室(站)有望“上榜”

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:日前,羊城晚报记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉,珠海市两家单位拟“上榜”2018年度珠海市市级技能大师工作室,三家单位被拟认定为2018年度珠海市市级技师工作站。目前,5家单位已在其官网上进行公示。

今年1月,珠海市出台了《珠海市市级技能大师工作室和技师工作站认定办法》,《办法》指出,技能大师是指获中华技能大奖、省级以上劳动模范、政府特殊津贴、技术能手等荣誉,或者获

世界技能大赛优胜奖以上的高技能人才;或是在科研、生产中创新创优、攻克难关并取得显著社会效益和经济效益的珠海市高层次人才、珠海工匠、珠海首席技师等。

据了解,被拟认定为2018年度珠海市市级技能大师工作室单位分别为:珠海市琛龙船厂有限公司梁明森大师所率领的船舶动力装置工作室和珠海市技师学院赖晓琼大师所率领的机电一体化工作室。据透露,赖晓琼曾获全国“智能制造”技能大赛冠军、全国技术

能手、广东省技术能手等。

被拟认定2018年度珠海市市级技能大师工作站的单位有:珠海睿胜超微线材有限公司何太国等技师率领的电工工作站、珠海市职业训练指导服务中心谢丽萌等技师率领的企业人力资源管理师工作站、银隆新能源股份有限公司赵前进等技师率领的焊接工作站。

据了解,被认定为工作室、工作站的,将优先推荐申报国家级、省级技能大师工作室或技师工作站,并分别给予50万元、30万元资助。



珠中江新闻

2019年9月

17

星期二 <己亥年八月十九>

A17

## 中秋假期

今日关注

## 珠海高铁客流日均超9万

文/图 羊城晚报记者 黄珏

9月16日,记者从珠海市交通运输局获悉,今年中秋假期期间(9月13日—15日),珠海交通运输平稳有序,其中广珠城际(含跨线列车)客流总运输人数281208人次,珠海机场共保障进出港航班718架次,进出港旅客94356人次,相比去年同期客流明显增长。



中山城区人气最旺菜市场16日升级改造  
新市场年底前或亮相

羊城晚报记者 林锐、实习生黄镁纯摄影报道:从16日起,中山市城区人气最旺、菜品最丰富的库充市场,开始升级改造,工期为期3个半月,新市场有望在今年年底前向市民开放。

从15日晚开始,库充市场逐步将摊位搬至位于原市场南门对面的临时市场营业。而在此之前,临时市场的棚架、摆卖桌等已提前搭建好。16日中午,羊城晚报记者走访发现,库充市场内的摊档已全部搬迁撤走,市场地面只留下一些纸箱等垃圾。在公告栏张贴的告示显示,库充市场租赁方中标单位为“广州江南果蔬批发市场经营管理有限公司”。据知情人士透露,库充市场的改造档次和规格,将会参照沙岗墟市场。

库充市场南门外是临时市场,分别建在街道两边,街道变窄,行车有些不便。由库充市场迁出的商户搬进临时市场,16日中午已经开始正常营业了。临时市场环境崭新干净、食材种类齐全,前来买菜的街坊坦言,临时市场就在库充市场对面,



买菜还是和原来一样方便。一些位于临街摊位的蔬菜档老板向羊城晚报记者表示,希望原市场能快点装修好,临时市场比较简易,稍有刮风下雨生意就可能受影响。

库充市场自2005年开业以来,一直是中山中心城区人气最旺、种类最丰富的菜市场之一,深受周边居民青睐。但是,近年来,由于各种原因,市场出现不同程度的占道经营、车辆乱停乱停、环境卫生脏乱差等问题。

据了解,日前,东区办事处为库充市场的改造升级,还专门召开“城市管理大家谈”专题研讨会,主要针对库充市场升级改造、内部装修的过渡期间,临时安置区的建设和管理等问题,进行讨论研究。

### ■珠海高新区禁毒工作动态

服务做好准备。

#### 开展中秋慰问活动

为更好地帮助社区戒毒(康复)人员顺利回归社会,9月9日至11日,高新区禁毒办副主任徐曙光率禁毒社工、校友心理咨询师、社区网格员等组成的慰问小组对全区31名社区戒毒(康复)人员开展了中秋慰问关爱活动,用实际行动为戒毒人员送上诚挚的关怀。

#### 上千名大学生接受禁毒教育

为进一步推动青少年毒品预防教育的深入开展,9月3日至4日,珠海高新区禁毒办联合高薪公安分局、校友社会工作服务中心为北京理工大学珠海继续教育学院1000多名大一新生开展了为期两天共4场触动心灵的禁毒教育宣讲活动。

#### 号召学生成为禁毒志愿者

根据中央、省委和市委的部署,珠海高新区“不忘初心、牢记使命”主题教育前期工作从今年7月份开始。高薪禁毒民警按照“不等不靠,提前学起来、查起来、改起来”的要求,积极参与,扎实做好毒品打击工作,为平安高新区贡献力量。(高轩)

### 共接待游客96万人次

今年中秋期间,珠海市共接待游客96.16万人次,同比增长1.1%,其中接待过夜游客24.1万人次,同比增长1.3%;实现旅游总收入6.73亿元,同比增长3.2%。

根据移动大数据平台显示,中秋期间珠海市内游客、省内市外游客、省外游客、境外游客占比分别为20.24%、57.98%、8.74%、13.04%。省内客源市场主要集中在中山、广州、深圳、佛山、江门、东莞等地;省外客源市场主要集中在浙江、湖南、上海、广西、江苏、江西等地;境外客源市场主要集中在澳门、香港;国外客源市场主要集中在美国、泰国、马来西亚、新加坡。

#### 海岛航线增长超过三成

根据珠海市智慧交通运行管

理平台数据显示,9月13日—15日,珠海公路省际班线发班355班,发送人数1931人次,市际班车发班3188班,发送人数51990人次,市际包车运输395趟次,运输人数17808人次。水路香港航线、蛇口航线进出港旅客共44112人次,由于陆岛交通公交化政策实施,航班增加,海岛航线进出港客流25154人次,同比增长34.66%。此外,今年新开通深圳机场航线进出港旅客共3108人次,“海上看珠海”游港珠澳大桥航线客流2708人次。

在市内公交方面,珠海公交集团加密途经重要景点、商业区、城轨(客运)站等区域的3、9、25、26、85、89、Z11、Z55路等10余条公交线路,增开日月贝至湾仔沙、大桥口岸枢纽至吉大总站(九洲港)临时公交短线,共增投运力35台次,加密约150多个班次,多条公交线路客运量均有所增长,9月13日—15日,总客运量

335.81万人次,较2018年同期客流增长了16.08%。

### 高铁出行日均9万人次

今年中秋节小长假,学生、探亲、游客流叠加,客流持续高位运行,城轨站多项指标再创新高。

9月13日至15日,珠海市境内城轨站旅客到发量28.12万人次,同比增加3.29万人次,增长11.7%;日均旅客到发量9.37万人次,同比增加1.09万人次;其中9月13日单日旅客到发量超9万人次,珠海站9月15日单日到发量6.71万,明珠站9月15日单日到发量1.35万,唐家湾站9月13日单日到发量2.2万;均刷新了中秋节小长假单日旅客到发量的历史最高纪录。

在民航方面,珠海机场共保障进出港航班718架次,进出港旅客94356人次。



制图:张江

十余把稀世名琴亮相珠海  
透过每一把古琴,  
能跟过去的时光对话

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 实习生 蔡舒榕

几块木头竟然价值超过亿元?原来是名家手笔!日前,十余把古色古香、出自小提琴制作名家之手的稀世名琴亮相珠海华发中演大剧院。

### 展出古琴价值不菲

名琴的“主人”Florian Leonhard(佛罗伦·李奥赫多,以下简称佛罗伦)来头不小,他是全球首屈一指的小提琴制作和修复大师,也是顶尖古董名琴鉴定专家之一。此次在珠海展出的名琴中,有一把1724年的斯特拉第瓦利小提琴。安东尼奥·斯特拉第瓦利是世界上最著名的小提琴制作大师,他的漫长职业生涯中的黄金时期公认是从1698年到1725年,他在这段时间内所制作的各种弦乐器都成为了后世音乐大师追求的至宝,有很多还经历了各种传奇故事。帕格尼尼和萨拉萨蒂这两位小提琴历史上地位显赫的“鬼才”,就先后拥有过同一把制作于1724年的斯特拉第瓦利小提琴。

佛罗伦称,展出的斯特拉第瓦利小提琴曾经被汉诺威王族拥有,在1960年被卖至了个人买家,随后辗转被他所获。该琴价值为500万—1500万美元。斯特拉第瓦利小提琴现身于世的大约有650把,而他拥有6把。

此次佛罗伦带来珠海的琴中还有一把1769年的瓜达尼尼小提琴。他说,瓜达尼尼小提琴可与斯特拉第瓦利小提琴相媲美,价格相较低,性价比较高。现场还展出了一把瓜达尼尼后代于1929年在意大利都灵制作的小提琴,该琴处于同时代小提琴的顶尖水平,价格仅为1769年瓜达尼尼琴的1/10。

在佛罗伦心中,每把古琴都是独一无二的存在的,“历史没可能复制,现在99%的琴没法与过去的琴相媲美,能接近其水平的都是凤毛麟角。每把琴所遇到的演奏者都会改变这把琴,其演奏风格将注入其中,古琴上所拥有的历史、故事正是其最值钱的地方。透过古琴,能跟过去的时光对话。”

听起来很简单,但靠的则是“水滴石穿”,在达到该水平前,佛罗伦一直如饥似渴地学习,摸过的提琴有成千上万把。

如今,佛罗伦每年仍会制造7—10把提琴,鉴定几百把古董提琴。虽然十分宝贝自己所拥有的名贵古琴,佛罗伦却十分“大方”,乐于免费借琴给有才华的演奏家,在他眼里,有天赋的演奏家能与珍贵的古琴“人琴合一”,为古琴注入新的活力。

### 很有热忱去分享

佛罗伦认为,珠海是个文化多元的城市,“现在中国人很愿意学习西方的长处,对西方艺术如古典音乐等很热情,我很愿意为中国的的朋友分享自己专业领域的心得。”

据了解,佛罗伦1963年生于德国的艺术世家,母亲是小提琴演奏家、父亲是画家。他从小就“浸润”在艺术中,绘画、大提琴、芭蕾、钢琴无一不通,还曾迷上医学,因为“爱上用手去做一些事情”,而这恰好与修提琴相似。16岁那年,他无意中拿起母亲的小提琴,那一刻目光无法移开,他仔细端详着小提琴的每一处细节。父亲看到了他眼中的热爱,建议他可以考虑做一个小提琴制造者。但他却以为不然,直接拒绝。

但随后他就发现父亲所言非虚,在那段时间偶有帮忙修复提琴的他慢慢感知到自己的热爱,发现“越深入这个领域,我看到了另一个宽广的世界。”一开始制造提琴时,佛罗伦的目标是“做的琴越完美越好”。对琴的深入了解,让他在该领域越来越有发言权,并成为知名的古董名琴鉴定专家,他笑言:“鉴赏的过程如同侦探在案发现场中找证据,例如,不同的造琴者所用的手势不同,造出来的琴也会有细微的差别,你就要去发现这个证据。”

听起来很简单,但靠的则是“水滴石穿”,在达到该水平前,佛罗伦一直如饥似渴地学习,摸过的提琴有成千上万把。

如今,佛罗伦每年仍会制造7—10把提琴,鉴定几百把古董提琴。虽然十分宝贝自己所拥有的名贵古琴,佛罗伦却十分“大方”,乐于免费借琴给有才华的演奏家,在他眼里,有天赋的演奏家能与珍贵的古琴“人琴合一”,为古琴注入新的活力。

## 五邑大学72名男生应征入伍

羊城晚报记者 记者陈卓栋,通讯员江逸轩、谭耀广报道:携笔从戎、参军报国,是当代大学生在选择未来人生道路上的一条重要方向。记者16日从五邑大学方面获悉,今年五邑大学共有72名男生应征入伍。

据五邑大学介绍,2019年,五邑大学共有300名学生报名应征,215名学生参加征兵体检。45名男生在学校应征入伍,27名男生在生源地应征入伍,其中应届毕业生30人,超额完成了广东省教育厅下达的毕业生征兵任务。应征入伍男生中,有38人来自智能制造学部,占应征总数超过一半。

据悉,为鼓励更多学子携笔从戎,建功军营,今年学校出台了《五邑大学学生应征入伍激励办法》,对应征入伍的应届毕业生发放一等奖奖学金,对应征入伍的新生、在校生发放二等奖奖学金。在日前举行的五邑大学2019年大学生应征入伍欢送座谈会上,校方45名在校学生应征入伍和27名在生源地应征入伍的大学生新兵颁发了奖学金。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 张江/校对 黎松青